

“中蒙俄智库国际论坛 2017”年会 9月18日在俄罗斯举办

本报讯 近日,自治区政府新闻办召开“中蒙俄智库国际论坛 2017”年会新闻发布会。

自治区发展研究中心有关负责人介绍了“中蒙俄智库国际论坛 2017”年会情况,并回答记者提问。
为推动“一带一路”中的中蒙俄经

济走廊建设,根据中蒙俄三国副外长北京会议关于建立三方学术和智库交流机制的要求,由中国外交部倡议提出,中国国务院发展研究中心国际合作局、内蒙古自治区发展研究中心、蒙古科学院、蒙古国立大学、俄罗斯科学院远东研究所作为第一届共同理事长机

构,于2015年9月共商成立了中蒙俄智库合作联盟,并于2015年9月、2016年9月分别在蒙古国首都乌兰巴托、中国内蒙古自治区呼和浩特市举办了首届和第二届“中蒙俄智库国际论坛”,取得圆满成功。
按照联盟章程要求,由俄罗斯科学

院西伯利亚分院蒙古学佛学藏学研究所担任轮值主席方的“中蒙俄智库国际论坛 2017”年会于9月18—22日在俄罗斯布里亚特共和国首都乌兰乌德市举办。

本届论坛以“中蒙俄经济走廊:发展蓝图”为主题,将围绕三方共同关注

的关于“问题与发展前景”“基础设施与商贸”“农业、旅游、生态”和“人文合作”等议题进行深入研讨。

本次论坛有来自中国、蒙古国和俄罗斯的专家学者约110人参加,其中,中方代表40余人,蒙方代表20余人,俄方代表40余人。中方将提供40余篇

参会论文,参与学术交流。
3年来,中蒙俄智库国际联盟机制建设稳步推进,三国智库间务实合作不断增强,为服务“一带一路”中蒙俄经济走廊建设发挥了智库引领作用。

孟文

内蒙古连续十四年 参加中国—东盟博览会

本报讯 受自治区党委、政府委托,自治区政协主席任亚平率团参加了9月12日在广西南宁开幕的第十四届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会,参观自治区展区,与参展企业进行了交流,并在会议期间举办的首届中哈(中国与哈萨克斯坦)地方合作论坛上,代表自治区作主题发言。

本届博览会以“共建21世纪海上丝绸之路,旅游助推区域经济一体化”为主题,旨在贯彻落实“一带一路”倡议新要求,深化贸易、投资、旅游、国际产能等重点领域合作,推动21世纪海上丝绸之路建设从共识走向务实。博览会期间,还举办了首届中哈地方合作论坛,围绕进一步推进中哈地方经贸交往与合作,不断挖掘互利合作新机遇,进行了深入交流并达成广泛共识。

任亚平在中哈地方合作论坛主题

发言中,倡议加强我区与哈萨克斯坦的能源合作。他指出,内蒙古是中国重要的清洁能源基地,哈萨克斯坦能源产业发展潜力巨大,双方在能源基础设施互联互通、资源开发、产能建设、技术装备运用等领域有很大的互利合作空间。希望双方广泛交流传统能源转型、新能源开发、绿色环保和可持续发展等方面的新理念和成果,积极参与和推进“一带一路”建设,实现互利共赢、共同发展。

我区迄今已连续14届参加中国—东盟博览会,在深化拓展与其他东盟国家经贸合作方面取得了显著成效。本届博览会我区共有5家企业参加了投资洽谈会和地方合作论坛,10家企业参加了展销,重点展示鄂尔多斯市和锡林郭勒盟外贸优势特色商品并进行招商引资活动。
孟旺

我区企业 首单绿色公司债券成功发行

本报讯 近日,我区企业首单绿色公司债券成功发行,本期债券也是西北地区首单绿色公司债券。

据了解,为贯彻落实2016年9月自治区政府与深交所签订的《战略合作框架协议》,在自治区金融办与深圳证券交易所的共同推动下,由中信建投证券主承销的内蒙古蒙草生态环境(集团)股份有限公司2017年面向合格投资者公开发行绿色公司债券(第一期)于8月31日成功簿记发行,发行规模2.5亿元,期限2+1年,发行利率5.50%。本次发行充分利用了深交所绿色债审批绿色通道,整个项目从申报到发行历时不足3个月,为今后我区企业在深圳证券交易所发行绿色债券开了好头。该债券的成功发行,将会产生良好的示范效应,有利于带动西北地区更多的企业利用绿色债券助力绿色发展和转型升级。
孟雯

期)于8月31日成功簿记发行,发行规模2.5亿元,期限2+1年,发行利率5.50%。本次发行充分利用了深交所绿色债审批绿色通道,整个项目从申报到发行历时不足3个月,为今后我区企业在深圳证券交易所发行绿色债券开了好头。该债券的成功发行,将会产生良好的示范效应,有利于带动西北地区更多的企业利用绿色债券助力绿色发展和转型升级。
孟雯

满洲里和大连手拉手 共同促进旅游商贸

本报讯 近日,大连—满洲里“旅游商贸”战略合作计划双方框架协议签约仪式在满洲里外交会馆举行,大连企业家代表和满洲里政府相关负责人以及企业家代表共话合作前景,欲在“浪漫之都”打造“草原之夜”满洲里草原美食文化节,满洲里人带“大连人玩草原”,大连人请“内蒙古人游大海”。

据了解,满洲里和大连都是海上丝绸之路的关键节点城市,是“一带一路”建设中的排头兵和主力军。满洲里地处东北亚经济圈的中心,是欧亚第一大陆桥的战略节点和最重要、最快捷的国际大通道,素有“东亚之窗”美誉,是全国最大陆路口岸;大连是中国北方重要的国际枢纽和国际物流中心,夏季达沃斯永久主办地和中国国际软交会唯一指定城市,被誉为“浪漫之都”。与会代表一致认为,两座城市都有着得天独厚的经济、文化和旅游优势,合作潜力巨大,前景广阔。

满洲里市旅游局和相关旅游企业对全市的旅游发展政策、概况等进行了介绍。大连内蒙古商会和大连相关企业表示欲与满洲里企业合作,在大连海边搭建蒙古包和文艺演出的舞台,进一步展示满洲里的美食、美酒和文化,聚力将“草原之夜”美食文化节打造成具有地域知名度、国际影响力的美食文化品牌,并提出欲通过文化游、美食游、春秋自驾游等形式,深度了解游牧文化的主要发祥地和传承地的人文历史,享受蒙古族的饕餮美食,欣赏大草原的美丽风景。
曼殊

《煤直接液化沥青》地方标准 通过专家审定会

本报讯 近日,内蒙古自治区质量技术监督局组织召开了《煤直接液化沥青》地方标准审定会。审定委员会由内蒙古大学、北京低碳清洁能源研究所、煤炭科学技术研究院有限公司、内蒙古大唐国际克什腾煤制天然气有限公司、北京市公路桥梁建材集团有限责任公司的多名专家组成。内蒙古石油化工有限公司(以下简称内蒙古石化院)院长、内蒙古煤化工标准委员会主任委员、正高级工程师李强出席评审会并讲话。

内蒙古大学教授、专家组组长胡瑞生主持审定会,审定委员会认真听取了标准主要起草单位关于标准及其编制说明的相关介绍,之后专家们对标准的内容和具体技术问题提出了各自的意见和建议。
经过专家们逐条审定和完善后,认为《煤直接液化沥青》地方标准的制

定符合当前自治区煤化工产业发展需要,为煤直接液化沥青产品的生产、质量控制和政府相关部门质量监督提供了科学依据。检测数据详实充分,客户使用评价良好,表决一致通过。

《煤直接液化沥青》标准是由内蒙古石化院主导起草的,由内蒙古煤化工标准化技术委员会归口的一项地方标准。这是内蒙古石化院长期秉持想企业之所想、急企业之所急,以技术服务于企业的工作理念的又一技术成果。该标准的立项和专家评审的通过,标志着由自治区主导的、继道路石油沥青、重交通道路石油沥青标准之后终于有了煤直接液化沥青的标准,这是内蒙古煤化工产业作为自治区支柱产业的一个里程碑,相信内蒙古的相关产业在这个技术法规的引导和保障下,一定会有健康的发展和美好的前景。
志坚

两大内陆港在内蒙古揭牌



煤从海上走 每吨运费省8块

本报讯 内陆港是当前连通港口与内陆城市的平台,也是一种全新的物流模式,相当于把港口功能前移到内陆城市,在当地内陆港可实现通关一体化,大大提高通关效率、降低物流成本,提升经济效益。
日前,由唐山市与乌兰察布市合作的唐山曹妃甸港乌兰察布内陆港在集宁区举行了揭牌仪式。这是曹妃甸港继包头、二连浩特内陆港之后在我区设立的又一内陆港;9月7日,唐山港内陆港在鄂尔多

斯市鑫聚源化工有限公司正式揭牌,标志着冀蒙两地水铁联运大通道就此打开,海运货物可在鄂尔多斯直接通关。

据了解,唐山内陆港在我区设立无水港后,为全区煤炭外运又提供了一条海铁联运的通道。不但节省了卸车再装车的繁琐过程,通过集装箱班列,还实现海铁联运一票制结算,节约了时间,同时,每吨煤炭减少了8块钱左右的运输成本。
孟文

乌兰察布市“百道土豆宴”等 四项创吉尼斯世界纪录



吉尼斯上海总部颁证官韦小安(右一)为“百道土豆宴”等四项创吉尼斯世界纪录者颁发证书

本报讯 9月15日,记者从第六届中俄蒙美食文化节暨首届中国乌兰察布美食文化节获悉,该市百道土豆宴、百个家庭揉面、百名大师烹羊、万人共品奶茶创吉尼斯世界纪录,并被自治区餐饮与饭店行业协会命名为“自治区厨师之乡”。

此次美食文化节以“品绿色美食,享避暑天堂”为主题,分为蒙餐宴席展示、蒙餐名菜名点小吃展示、百人百道菜比拼、中外厨师厨艺展示、绿色食材和餐饮企业展示、推介招商洽谈、《食色世界·美味从草原飘香》摄影展、打造“美食小吃一条街”、专项美食节精品展示、万人共品察哈尔奶茶、蒙餐文化高峰论坛及专项美食节精品展示等11个板块,形式多样而又自然融合,内容丰富而又有机统一,是一项集

国际性与群众性、专业性和民族地区性为一体的吃住行、游购娱活动。目前,丰镇月饼、凉城燕麦、卓资熏鸡、商都土豆宴、四子王烹羊大赛等5个专项美食文化节已经陆续圆满举办。

据悉,该市是全国地级市最大的马铃薯生产基地,是面向京津地区、辐射全国重要的绿色农产品生产加工基地。通过举办美食文化节,结合发展农家乐和牧家乐等乡村旅游,进一步推动食材深加工、打造食材品牌,深挖精耕本地特产,推广宣传名优特产,提升绿色食材附加值,助推农牧民增收致富,并打造一批名菜、名厨、名店、名企和一支优秀的餐饮企业家队伍,创建“全国厨师之乡”,打造乌兰察布新的城市名片。
皇甫美鲜

纳税人将迎来“刷脸纳税”时代



本报讯 前些年,“刷脸支付”在大多数人看来是天方夜谭,但如今已经梦想成真,现在,“刷脸纳税”的日子也已到来。昨日,记者从包头市国税局了解到,作为自治区首批试点城市,包头市从9月1日起,在

稀土高新区内开始推行实名办税。纳税人前来办理涉税业务时须先进行身份信息采集,进行实名认证后方可办理涉税业务。办税人员只需3分钟的实名认证,便可享受到“刷脸纳税”的便捷与安全。
贾旭斐

我区专利代理通过人数 增长全国第二

本报讯 近日,国家知识产权局公布了《全国专利代理年报(2016年)》,年报对截至2016年底的专利代理机构数量分布,重点区域、重点领域专利代理市场等情况,全国专利代理人资格考试情况进行了简要分析。

专利代理人队伍是我国专利事业发展的重要力量,专利代理人资格全国统一考试已成为专利代理行业选拔人才、储备力量的有效途径。数据显示:2016年,全国参加专利代理人资格考试报名人数达3.0948万人,比2015年增加了3084人,增长了11%。与2015年相比,2016年报名通过人数同比增加省级行政区有27个,内蒙古以69%的增长率位居第二,第一位是吉林(增长率76%),第三位是四川(增长率57%)。

近年来,内蒙古加快推进知识产权工作,全社会知识产权意识显著增强,知识产权人才队伍不断扩大,涌现出了一批眼界宽广、理念先进、技术扎实的专利人才,为自治区提高知识产权服务能力贡献了力量。
柯基

三省市五海关 签署“一带一路”合作备忘录

本报讯 近日,海关总署驻天津特派员办事处、天津海关、呼和浩特海关、满洲里海关、乌鲁木齐海关五个海关单位签署了“一带一路”《合作备忘录》,标志着海关系统和天津市服务“一带一路”、加强海关通关协作进入新阶段。
据了解,此次五个海关单位签署的“一带一路”《合作备忘录》内容丰富。其中包括:充分利用天津国际大港和物流集散地功能,发挥天津、满洲里、二连浩特、阿拉山口(霍尔果斯)三条亚欧大陆桥过境通道口岸优势,支持服务天津与内蒙古、新疆等地区经济合作发展,实现高效率、低成本的良好通关环境;全面落实和加快推进全国通关一体化改革,整合优化监管环节和业务流程,减

繁琐、降成本,打造物流高速通道,实现“有效监管、方便进出”;优化海铁等多式联运监管模式,天津海关等四个直属海关互为口岸,强化通关协作,衔接好海关监管作业与企业联运需求,有效提高海、铁、陆、空等内外联动的现代物流体系运作效率。同时,各海关将充分运用各自口岸优势,畅通和拓展“中蒙俄”、“津蒙俄”、“津新欧”等国际运输通道,支持所在地政府、企业利用天津自由贸易区制度创新优势,推动跨境贸易模式创新和监管模式创新。此外,“一带一路”《合作备忘录》还涉及提高应急处置能力、加强与所在地口岸管理部门协调配合和建立协作工作领导小组等各方面工作。
满实

内蒙古参与制定的 GB/T1596 国家标准正式发布

本报讯 由中国建筑材料科学研究院、内蒙古建材产品质量检验院等几家单位共同制定的《GB/T1596-2017 用于水泥和混凝土中的粉煤灰》由中国国家标准化管理委员会2017年07月12日发布,2018年06月01日开始实施。本标准规定了用于水泥和混凝土中的粉煤灰的术语和定义,分类等级、技术要求、试验方法、检验规则、包装标志、

运输与储存。本标准适用于拌制砂浆和混凝土时作为掺合料的粉煤灰及水泥生产中作为活性混合材料的粉煤灰。
粉煤灰作为具有潜在资源属性的工业废渣,用在建材行业既能降低水泥和混凝土的生产成本,又能减少粉煤灰对环境的污染。此标准的发布实施利国利民,符合资源综合利用可持续发展的要求。

西乌旗全旗 93 个嘎查 都有了法律顾问

本报讯 记者了解到,锡林郭勒盟西乌旗全旗93个嘎查都有法律顾问。该法律顾问队伍由36名具有律师资格和12名具有基层法律服务工作者资格的专业人士组成。

据西乌旗司法局副局长李伟介绍,西乌旗以推进旗公共法律服务中心、苏木镇公共法律服务工作站(司法所)、嘎查社区法律服务室、法律管家队伍“四级公共法律服务体系”建设为抓手,以建立政府法律顾问制度为先导,借助执业律师的专业法律团队力量,普遍推行法律顾问全覆盖工作,实现了旗、苏木镇、嘎查(社区)三级法律顾问全覆盖,为法治

政府、法治社会建设提供了有力的法治保障。
在西乌旗,拥有专业资格证书的48名律师和法律服务工作者担任全旗93个嘎查、6个社区、17个居民区的法律顾问,共签订法律顾问协议书116份,已形成了旗、苏木镇、嘎查(社区)三级法律顾问工作架构。
据统计,自法律顾问全覆盖工作开展以来,共为嘎查(社区)调解各类矛盾纠纷260余件,涉及金额150余万元,接待来电来访咨询1500余人次,举办法制讲座法律培训205次。
乌日吐那斯图

乌海市 2018 年居民医保 个人缴费标准调整

本报讯 按照自治区要求,2017年各级财政对城乡居民基本医疗保险补助标准提高30元,达到450元,同时个人缴费标准也同步提高30元,达到人均不低于180元。
乌海市将学龄前儿童、在校学生和不满18周岁的非在校居民2018年医保个人缴费标准由100元调整为120元/人;18—60周岁居民和60周岁以上居民2018年医保个人缴费标准分

别由230元和150元统一调整为240元/人。调整后,乌海市居民医保个人缴费标准人均达到183元,各级财政补助标准达到844.5元。此外,自2018年起,乌海市将全面实施统一的城乡居民医保制度,执行农区居民与城区居民统一的个人缴费标准,真正实现覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”。
吴海